

РОДИНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Трудящиеся Волгодонска и Цимлянского района целиком и полностью одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, отвечают на заботу партии ударным трудом.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 37 (6738). Пятница, 5 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

УМНОЖИМ БОГАТСТВО СТРАНЫ

Чувство благодарности и уважения вызывает четкая линия партии по повышению благосостояния, материального, социального и культурного уровня народа. Из доклада Л. И. Брежнева ясно видно: чем лучше мы будем трудиться, тем богаче мы будем жить.

Рабочие нашей смены и всего нашего цеха стараются на заботу партии ответить ударным трудом. В дни работы съезда мы выдаем продукцию со Знаком качества, перевыполняем сменные нормы.

В. КАПУСТИН,
коммунист, старший аппаратчик участка окисления производства СБК Волгодонского химзавода.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва (ТАСС). На XXV съезде КПСС, обсуждал доклад товарища А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», целиком и полностью одобряя политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии, положения и задачи, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС, делегаты выражают стремление советских людей мобилизовать все резервы повышения эффективности производства, качества работы.

Старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината **В. С. Лебедева**, выступившая на утреннем заседании 2 марта, рассказала о достижениях коллектива предприятия. Оратор говорила также о возрастающей роли женщин на производстве и в общественной жизни, о росте культурного уровня и технических знаний рабочего класса.

О сделанном в минувшей пятилетке и перспективах развития республики сообщил первый секретарь Якутского обкома партии **Г. И. Чиряев**. За последнее десятилетие основные производственные фонды промышленности Якутии увеличились вчетверо. Оратор выразил благодарность товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку, данную в Отчетном докладе ЦК партии усилиям первооткрывателей, ставших на службу Родине природные богатства восточных районов страны.

Все мы, работники сельского хозяйства, ежедневно убеждаемся в правильности и мудрости аграрной политики партии, заявил председатель колхоза имени Ленина Тульской области **В. А. Стародубцев**. Делегат отметил огромное значение постановления о мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны Российской Федерации.

Советские профсоюзы, объединяющие свыше 107 миллионов тружеников города и села, единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, сказал секретарь Е. СПС **В. И. Прохоров**. В десятой пятилетке перед профсоюзны-

ми организациями стоит задача — закрепить успехи соревнования, развить их дальше, активно участвовать в борьбе за повышение эффективности производства. Профсоюзы примут самое деятельное участие в осуществлении программы социального развития и повышения благосостояния трудящихся.

Впервые в конце девятой пятилетки в нашей стране был превзойден рубеж производства электроэнергии в триллион киловатт-часов. Министр энергетики и электрификации СССР **П. С. Непорожний** доложил, что сейчас более половины энергии в стране вырабатывают крупные тепловые электростанции. За девятую пятилетку удвоилось потребление электроэнергии в сельском хозяйстве. Протяженность сельских линий электропередачи достигла трех миллионов километров. В десятой пятилетке намечено ввести не менее 70 миллионов квт. новых энерго мощностей.

На утреннем заседании 3 марта было продолжено обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР **А. Н. Косыгина** «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Первым выступил министр строительства предприятий тяжелой индустрии СССР **Н. В. Голдин**. Высокая оценка, данная товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК партии труду строителей, сказал оратор, обязывает их строить быстрее, экономичнее, на современном техническом уровне.

Первый секретарь Саратовского обкома партии **А. И. Шибанов** говорил о задачах, стоящих перед тружениками сельского хозяйства области. На заседании выступил также руководитель бригады монтажников-бетонщиков строительно-монтажного поезда № 266 «Ангарстроя» **Л. Д. Казаков**.

Об исключительном внимании партии к школьным делам, труду и быту педагогов говорил министр просвещения СССР **М. А. Прокофьев**.

Первый секретарь Бурятского обкома партии **А. У. Мологов** рассказал о развитии промышленности и сельского хозяйства авто-

номной республики. Дальнейшее развитие в девятой пятилетке получили отрасли, производящие товары для народа, сообщила министр легкой промышленности СССР **Н. Н. Тарасов**.

На утреннем заседании 3 марта выступил также первый секретарь Дагестанского обкома партии **М. И. Умаханов**. Он говорил о расцвете экономики и культуры малых народностей Дагестана.

Секретарь Красноярского крайкома партии **П. С. Федирко**, выступивший на вечернем заседании 3 марта, подробно остановился на проблемах развития Красноярского края.

Период между XXIV и XXV съездами КПСС характерен значительными достижениями в совершенствовании техники и технологии машиностроения, заявил министр станкостроительной и инструментальной промышленности СССР **А. И. Костюсов**.

Проблемам повышения эффективности производства, качества изделий посвятив выступление директор Куйбышевской школадной фабрики «Россия» **Е. В. Шлакова**.

Сегодня на нашей земле, сказал первый секретарь Белгородского обкома партии **М. П. Трунов**, практически осуществляется ленинский завет об энергетическом освоении микральных богатств Курской магнитной аномалии.

Затем съезд принял решение о прекращении прений по докладу «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

С заключительным словом выступил товарищ **А. Н. Косыгин**, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, получившее полное одобрение в ходе всенародного обсуждения. Совету Министров СССР поручено, руководствуясь основными направлениями, обеспечить разработку Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.



Водители автоколонны № 1 треста «Волгодонск-энергострой» внимательно следят за работой XXV съезда коммунистов страны Советов.

На снимке: начальник колонны **И. И. ВОЛКОВ** делится впечатлениями о прочитанном материале съезда. Фото **А. Бурдюгова**.

г. Волгодонск. Вахта продолжается

ЛЕСОКОМБИНАТ. Штаб вахты подвел итоги за 25 ударных предсъездовских декад. Победители — цех рейд среди основных и коллектив цеха ремонтно-строительных групп среди вспомогательных. Отмечены заслуженная бригада **В. У. Плетухова** по ремонту и отправке такелажа, бригада художников-сувенирщиков **И. Ю. Озольной**, в цехе лесосборщи — бригада по разделке хлыстов **М. А. Клевцова**, которая 24 февраля дала 100 кубометров сырья сверх плана.

Ударным трудом отметили дни работы съезда бригада грузчиков **А. А. Додонова**. Сменный заработок на разгрузке вагона угля бригада перечислила в Фонд мира. Бригада **Л. А. Заграднюка** на разделке древесины выполнила досрочно свой февральский план.

Следует отметить, что в течение 25-декадной ударной предсъездовской вахты большой трудовой подъем наблюдался во всем коллективе тружеников предприятия. Лесобработчики полны решимости удерживать взятые темпы и свои обязательства первого года десятой пятилетки выполнить досрочно.

М. ФИЛИПОВА,
зав. парткабинетом.

МОЛОКОЗАВОД. Творческий цех под руководством коммунистки, старшего мастера **Г. П. Клейменов** дал продукции на 103 процента, а цех розлива на 102 процента. В выполнении этих планов большой вклад внесли бригады **С. И. Журавлевой** и **Н. И. Полтавцевой**. Отлично трудились в эти дни изготовители **Т. Н. Баулина**, **О. В. Капущенко** и аппаратчица **А. Г. Тюрина**.

Горожане получили молочные продукты только первого сорта.

В. МАЗАЕВА,
секретарь парторганизации.

АТБ-1. В дни работы съезда партии комсомолец **М. С. Коваленко** дневную норму выполняет на 120 процентов. На перевозке песка на мясокомбинат водитель **А. П. Черноусов** задание выполнил на 127 процентов. Два рейса под девизом «В честь дня открытия партсъезда» сделал коммунист **М. И. Пугачев** в Семикаракорск, куда доставлял на своем полуприцепе железобетонные изделия. Норму дня он выполнил на 146 процентов.

Л. ЯЗЕВА,
экономист.

Гвардейцы пятилетки

Комплексная бригада **Виктора Егорова** из механического цеха опытно-экспериментального завода в дни работы XXV съезда КПСС дневное задание выполняла не ниже чем на 180 процентов. Пример в труде показывает сам бригадир коммунист, член бюро ЦК ВЛКСМ **Виктор Егоров**, за высокие показатели в соревновании он награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Николай Авилев несколько лет работает механизатором в тракторной бригаде № 2 колхоза «Клич Ильича». Личную пятилетку **Николай** выполнил за четыре с половиной года и за ударный труд награжден знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». А несколько дней назад в жизни молодого механизатора произошло волнующее событие — он принят кандидатом в члены КПСС.

Молодая прядильщица **Цимлянской ковровой фабрики Нина Миненко**, депутат областного Совета депутатов трудящихся, еще первого апреля 1975 года закончила личную девятую пятилетку. За успехи в труде она награждена памятной лентой «Ударник 1975 года».

П О В Ы Ш А Т Ь О Т В Е Т С Т В Е Н Н О С Т Ь В Е Д У Щ И Х

Бюро горкома КПСС на своем очередном заседании заслушало вопрос «О работе парторганизации ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой» по повышению ответственности коммунистов и комсомольцев за выполнение планов и социалистических обязательств». Было отмечено, что партийная организация ПМК-1044 проводит определенную работу по повышению ответственности коммунистов за выполнение планов и обязательств.

Партийное бюро регулярно вносит на обсуждение коммунистов актуальные вопросы улучшения качества работы во всех звеньях, повышения авангардной роли коммунистов в трудовом коллективе.

Многие коммунисты выступают организаторами борьбы за внедрение передовых методов труда, повышения культуры производства, укрепления трудовой дисциплины и общественно го порядка. Коллектив бригады во главе с членом КПСС П. А. Гринюком выступил с инициативой «В каждом цехе, бригаде, семье работать и жить без правонарушений». Эта инициатива в настоящее время поддержана 350 трудовыми коллективами города, в том числе всеми подразделениями ПМК-1044.

Под руководством партийной организации на участках и в бригадах ПМК-1044 развернуто социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, за работу без отставших. По итогам работы за девятую пятилетку коллектив ПМК-1044 занесен в городскую Книгу почта.

Но успехи могли быть значительно более высокими, если бы партийное бюро больше занималось воспитанием у коммунистов и комсомольцев критического отношения к результатам своей работы. В своей деятельности партбюро ПМК пока еще недостаточно опирается на парторганизацию спроекта и партгруппы.

Допускаются случаи нарушения сроков проведения партийных собраний на участках. В их подготовке и проведении слабо привлекается партийный актив. Редко практикуется заслушивание отчетов коммунистов на партийных собраниях о выполнении ими уставных обязанностей. Не налажен контроль за выполнением партийных поручений.

Не уделяется должного внимания повышению общеобразовательного уровня кадров среднего и высшего звена, особенно бригадиров. 90 процентов из них не имеет среднего образования. Тем не менее, школы бригадиров не созданы.

Мала партийная простоя-

ка среди инженерно-технических работников, она составляет всего лишь 36 процентов. Недостаточно ведется работа по отбору в партию из числа рабочих ведущих профессий, бригадиров, комсомольцев, хотя база роста имеется.

Партийное бюро и хозяйственные руководители ПМК-1044 не уделяют должного внимания внедрению передового опыта и прогрессивных методов труда на стройке. Не получила широкого распространения зюбинский метод бригадного подряда. Из общего количества 17 бригад по бригадному подряду работают только две.

Мало что делается по стабилизации коллектива. Остается желать значительного лучшего партийное руководство комсомольской организацией.

Допускаются срывы комсомольских собраний. Круг вопросов, выносимых на обсуждение комсомольцев, однообразен и не отвечает возросшей многогранности и сложности задач, стоящих перед коллективом.

Неудовлетворительно ведется работа по комплектованию комсомольско-молодежных бригад. Хуже того, в минувшем году фактически распались комсомольско-молодежные бригады тт. Таширова и Яниной. Слабо было организовано индивидуальное соревнование среди комсомольцев.

Недостаток внимания со стороны партбюро к укреплению авторитета партийных решений, повышению спроса с исполнителей притупляет у руководителей чувство ответственности за строжайшее соблюдение партийной и государственной дисциплины.

Это и явилось одной из основных причин того, что взятые коллективом ПМК-1044 обязательства на 1975 год по строительству и вводу в действие детского сада на 280 мест, тепличного корпуса, больницы, торговой вставки — крайне нужных городу объектов — оказались невыполненными. Из месяца в месяц допускал отставание участок № 3.

Партийное бюро ПМК-1044 до сих пор не проанализировало итоги выполнения обязательств прошлого года.

В принятом постановлении бюро ГК КПСС обязало партбюро ПМК-1044 устранить отмеченные недостатки, принять реальные меры к повышению ответственности социалистического соревнования за досрочное выполнение планов и обязательств нынешнего года, улучшению качества строительства, к усилению авангардной роли коммунистов и комсомольцев в коллективе строителей.



Бригада плиточников СУ-103 «Главсевкавстроя», возглавляемая Ю. Д. Болговым, на трудовой вахте, посвященной XXV съезду КПСС, добивается выработки 130—135 процентов. Этот коллектив вызвал на соревнование бригаду плиточников СМУ-3 управления «Жилстрой», которой руководит В. И. Мануйлов.

На снимке: Ю. Д. БОЛГОВ (в центре) с членами бригады Н. И. ГОЛЕВЫМ, В. Г. ЦИГУЛЬСКИМ, Н. А. КЕРЕЗА и В. Д. ОВОД.

Пресс-поиск: резервы эффективности

П О Р А П Е Р Е Й Т И О Т Л О З У Н Г А К Д Е Л У

Рейд «Ленинец»

Строительство жилья для волгодонцев и особенно для коллектива, возводящего Атоммаш, — одна из главных задач. Но решается она пока еще недостаточными темпами. Руководители строительных организаций при невыполнении заданий по строительству жилья ссылаются, как на одну из основных причин, на нехватку рабочей силы, особенно квалифицированных специалистов. Тем дороже каждая минута рабочего времени тех, кто сегодня трудится на жилье.

Мы на стройплощадке дома № 11. Здесь работают четыре бригады штукатуров, столько же маляров, плотники и другие. Все хотят сдать объект как можно быстрее. Но...

Девять, десять часов утра. Одиннадцать. А бригады штукатуров (всего около 100 человек) еще не приступили к работе. На вопрос, почему, отвечают хором:

— Не привезли воды. Ждем.

Итак, только на одном объекте и за один только день штукатуры потеряли минимум 166 рублей зарплаты (расчет взят по стоимости одного человеко-часа III разряда).

Вступают в разговор почти все члены бригады Д. Ф. Овсянниковой. Как выясняется, простои у них — дело почти ежедневное. Если привезут вовремя раствор, обязательно на один-два часа опоздает вода или наоборот. Простои в бригадах штукатуров вошли в систе-

му. На них уже перестали реагировать и руководители СМУ-3, и управление «Жилстрой».

Больше того, руководители вместо того, чтобы бороться с простоями, подводят под них... «теоретическую базу»: стараются убедить штукатуров, что это неизбежно. Главный инженер СМУ Г. И. Антипин не отрицает, что простои — ежедневное явление в СМУ.

А ведь бригады эти постоянные, потребность в материале давно сложившаяся, работают на месте, и значит, цикл работы должен быть выверен, как часы. Но Г. И. Антипин считает: СМУ не в состоянии отрегулировать нормальную работу штукатуров, этот вопрос должны решить руководители «Жилстроя» и даже треста. Между тем, на наш взгляд, проблемы эти разрешимы на самом доступном уровне, в самом СМУ.

Штукатуры В. И. Шкода, В. К. Коваленко, С. Джюева и другие жалуются на некачественный раствор. Он сползает со стен, снижает намного производительность труда. А. В. Прохорова, К. И. Коробейникова, Р. И. Головаченко, Л. А. Ляшенко и другие возмущаются:

— Когда же будет решен вопрос подачи нам известкового раствора? Разговору о нем много, а дело с места не сдвигается.

Да, этот вопрос наиболее сложный. Ведь известковый раствор и дешевый, и готовится он из нефондируемого материала. Он эластичнее, штукатурам с ним работать гораздо легче, про-

изводительность труда у них повышается и сокращаются простои бригад. Известковый раствор можно завозить в любое время, даже после окончания смены, он не испортится.

Только на одном таком доме, как дом № 11 замена цементного раствора дала бы экономии 1200 рублей, в том числе 30 тонн остродефицитного цемента!

Почему же такой ясный и простой вопрос в тресте «Волгодонскэнергострой» уложили и запутали, трагично для дорожностоящий дефицитный фондируемый материал?

Видно, просто потому, что с цементом готовить раствор проще.

Нам казалось, что на базах УПТК вполне достаточно скопилось кирпича и значит, у каменщиков не должно быть простоев. Мы в бригаде Ф. С. Бабака. В 10 часов утра бригада к кладке еще не приступила из-за отсутствия электроэнергии. Выясняется, что третья смена (а эта бригада работает в три смены) вообще не работала по той же причине. (Стоимость простоя — 32 рубля). Эта смена, не обеспечивая фронта работ, задержала и остальных. Опять потери.

Между тем, в СМУ имеются дежурные электрики, в тресте создана специальная служба эксплуатации электросетей «Волгодонскэнергостроя», имеется во всех звеньях управления диспетчерская служба.

Но это не единственная беда бригады Ф. С. Бабака. Вновь созданная

для работы на потоке бригада численностью 80 человек даже из расчета один кубометр кладки на человека (а этот рубеж давно перекрыт), требует 32 тысячи кирпича в день. А завозят ей не более 15 тысяч. То есть заранее бригада поставлена на полу простой. (Учтем, что каждые полдня — это 173 рублей потерь).

Очень плохо работает грузочно-разгрузочный участок УПТК. Он не только не дает по заявкам положенное количество кирпича, но часто завозит полуторный кирпич, который не нужен, хотя в достатке есть на базе кирпич необходимого одинарного размера.

Главный инженер СМУ Г. И. Антипин говорит:

— Нас мучают и частые поломки бетонного завода, что вызывает простои, и возмущает работа УПТК, когда при наличии материалов, мы их не имеем в достаточном количестве. Мы оказываем УПТК помощь, почти ежедневно квалифицированных специалистов до 30 человек направляем к ним на грузочные работы. И все равно простоев избежать не можем.

В тресте «Волгодонскэнергострой» много лозунгов, призывающих к бережливости каждой рабочей минуты, даже выведена стоимость одной минуты простоя (хотя в «Жилстрое» они определяются часами). Пора бы уже перейти от лозунгов к делу и научиться, наконец, считать государственные деньги.

Рейдовая бригада «Ленинец»:

Л. ВЕДМЕЦКАЯ — штукатур, комсорг бригады Д. Ф. ОВСЯНИКОВОЙ, Е. ДЕМИНА — бригадир штукатуров, Ю. ПЕЧНИКОВ — каменщик, А. ЧУШКОВ — начальник потока СМУ-3 «Жилстроя», Г. ШПАЧЕНКО — корреспондент газеты «Ленинец».

Пятилетке качества — рабочую гарантию

УЧИМСЯ У ЛУЧШИХ

Как и во всех коллективах строителей Атоммаша, мы обсудили у себя в бригадах постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Управлению «Энергожилстрой» в этом году предстоит выполнить очень большой объем работ, только жилья нужно сдать 100 тысяч квадратных метров, еще школы, детские сады и другие объекты. Причем, значительная доля этих работ ложится на наше СМУ-1.

В этой большой работе мы делаем ставку на социалистическое соревнование.

Я хорошо знаком с работой од-

ной из лучших строительных организаций нашей страны — Московского домостроительного комбината № 1 «Мосстрой». Его систему организации работ мы стараемся внедрить и у себя.

Это значит: работать только точным методом бригадного подряда, в котором участвуют не только комплексные, но и специализированные бригады. В догворе рядом с подписью начальника потока стоят подписи всех бригадиров. Они все вместе отвечают за выполнение договорных обязательств. Монтаж, как и москвичи, мы будем вести только с колес.

Одно из важнейших условий

системы — строгий технологический график, в котором связана воедино работа всех звеньев, — управления комплексации, транспорта. Удержать ритм — в этом весь смысл нашей работы.

Все это мы закладываем в расчетные данные соревнующихся бригад, и в количественном отношении они не имеют резервов: 100 процентов — ни больше и ни меньше. Поэтому основные направления нашего соревнования — это борьба за качество, за сдачу объектов с первого предъявления. Так мы отвечаем на требования десятой пятилетки.

Как и у всякой организации, у нас есть свои трудности. Но все они разрешимы. И обязательство свои наши бригады, безусловно, выполнят.

В. СЕНИН,
начальник СМУ-1
«Волгодонскэнергожилстроя».

«ОСНОВНАЯ ОСОБЕННОСТЬ НЫНЕШНЕГО ЭТАПА НАШЕГО РАЗВИТИЯ СОСТОИТ ИМЕННО В ТОМ, ЧТО НА ПЕРВЫЙ ПЛАН ВСЕ БОЛЕЕ И БОЛЕЕ ВЫДВИГАЮТСЯ, НАРЯДУ С КОЛИЧЕСТВЕННЫМИ, КАЧЕСТВЕННЫЕ ФАКТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА НАШЕЙ СТРАНЫ».

Л. БРЕЖНЕВ.

КАЧЕСТВУ ПРОДУКЦИИ — ПРОЧНУЮ ГАРАНТИЮ

С ростом производительных сил общества изменяются и требования к качеству материальных благ. Социалистическая система хозяйства создает все условия для постоянного повышения качества продукции. Не случайно в планах развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку этой проблеме отводится особое место. Именно через качество работы, дальнейшее улучшение продукции проходит путь к повышению эффективности общественного производства.

За последнее время партийные организации хозяйств района многое сделали в этом направлении. Более глубоко и целенаправленно стали решаться вопросы повышения качества производимой и сдаваемой государству сельскохозяйственной продукции.

В соответствии с постановлением бюро РК КПСС и исполкома райсовета от 6 июня 1975 года в районе создан и функционирует совет по совершенствованию организации управления качеством продукции. Такие же советы созданы во всех колхозах и совхозах. Председателями советов избраны, как и рекомендовалось, секретари партийных организаций. Так поступили, например, в колхозах имени Карла Маркса, «Клич Ильича», «Большевик» и других хозяйствах.

Но далеко не во всех. В Волгодонском овоще-молочном совхозе, в Потаповском зерносовхозе и рисосовхозе «Романовский» советы созданы приказами директоров хозяйств. В большинстве случаев они же и возглавляют эти советы. Причем возглавляют формально, никакой организаторской работы советы не ведут, а партийные организации мирятся с этим. Об этом наглядно свидетельствуют качественные показатели производства и заготовок сельскохозяйственной продукции.

Зерно

Практикой убедительно доказана экономическая эффективность сдачи государству высококачественного зерна. Только в прошлом году хозяйства района сдали 17613 тонн цельной пшеницы с 10-процентной надбавкой к закупочной стоимости.

Всего хозяйствам района дополнительно выплачено за высококачественный хлеб 126814 рублей. Наибольшее количество ценной пшеницы поставил колхоз «Большевик». Он засыпал в государственные закрома 5525 тонн зерна, или 94 процента от общего количества заготовок. Хозяйство дополнительно получило за это 39780 рублей.

В этот же период колхоз имени Орджоникидзе сдал государству 3738 тонн зерна. За высокое качество его колхозу выплачено помимо закупочной стоимости 26913 рублей.

Четыре хозяйства района при сдаче хлеба государству имели прибавку по зачету. Так, колхозу «Большевик» дополнительно

Н. Глуховский,
второй секретарь
РК КПСС

зачтено 229 тонн, колхозу имени Орджоникидзе — 90, колхозу «Искра» — 52 тонны.

Но за последние годы хозяйства района не сдали государству ни одной тонны сильных пшениц и многое на этом потеряли.

Всего в минувшем году районом на зачете (рефакции) потеряно 2958 тонн хлеба. Из них на долю Добровольского мясосовхоза приходится 631 тонна, Большовского мясосовхоза — 369, колхоза имени Ленина — 335 тонн.

За плохую очистку и сушку зерна с района взыскано 97657 рублей. Добровольский мясосовхоз потерял на этом 19156 рублей. Большовский мясосовхоз — 11801, колхоз имени Ленина — 10972 рубля.

Из 46,2 тысячи тонн хлеба, сданного районом государству, 6041 тонна принята как сорная. Больше всего сорного зерна поступило от Добровольского мясосовхоза — 1172 тонны, или 60 процентов от общей сдачи. Колхоз имени Ленина поставил 653 тонны такого зерна, что составляет 27 процентов от общего количества зерна, сданного колхозом.

Мясо

За годы девятой пятилетки колхозы и совхозы района увеличили поставку государству крупного рогатого скота повышенного веса. За это им дополнительно к основной стоимости закупки выплачено четыре с лишним миллиона рублей.

Больших весовых кондиций сдают крупный рогатый скот животноводы колхоза имени Ленина, птицеводы имени Черныкова, большая часть винсовхозов.

Наибольшее количество молодняка повышенного веса сдал в прошлом году колхоз «Искра» — 93 процента от общего количества сданного молодняка. Колхозу дополнительно начислено 40650 рублей. 45640 рублей выплачено за это же из госбюджета колхозу «Большевик». В минувшем году Волгодонской овоще-молочный совхоз весь молодняк сдал на заготовительные пункты только повышенного веса. Выгода от этого составила 21680 рублей.

Но не во всех еще хозяйствах так обстоит дело. По сравнению с 1971 годом удельный вес сдаваемого молодняка повышенного веса уменьшился на 30 процентов.

Это касается прежде всего Потаповского зерносовхоза, где количество сдаваемого молодняка крупного рогатого скота повышенного веса не превышает двух процентов, Дубенцовского мясосовхоза — 12, колхоза «40 лет Октября» — 13 процентов от общего количества сданного молодняка.

Особенно снижает эффективность мясной отрасли сдача скота низкой упитанности. По сравнению с 1974 годом поставка крупного рогатого скота высшей упитанности снизилась в прошлом году на два процента и составила в целом по району 36 процентов.

Наилучшие показатели по сдаче скота высоких кондиций по упитанности имеет Морозовский винсовхоз — 84 процента. В колхозе «Клич Ильича» объем скота высшей упитанности составляет 57 процентов, в колхозе имени Карла Маркса — 54 и в колхозе «Большевик» — 51 процент.

В то же время Романовский рисосовхоз, лучше других обеспеченный грубыми и сочными кормами, сдал скота высшей упитанности только пять процентов. Волгодонской овоще-молочный и Потаповский зерновой совхозы соответственно 10 и 11 процентов.

Все это свидетельствует о неудовлетворительном партийном и хозяйственном руководстве и слабом контроле за откормом и нагулом скота в ряде хозяйств, а также отсутствии заключительного откорма скота на фермах. С этим мириться нельзя. Надо еще раз проверить всю работу, связанную с производством мяса и борьбой за повышение его качества. Выявить «узкие» места и принять действенные меры к устранению имеющихся недостатков. Мы можем и должны поставлять государству только высококачественный скот и птицу.

Молоко

В прошлом году колхозы и совхозы района в три раза увеличили объем сдачи молока первой группы чистоты и довели его до 27 процентов от общего количества заготовок. Этот показатель улучшен во всех хозяйствах района, за исключением колхоза имени Ленина.

Проверкой установлено, что в этом колхозе пренебрегают мерами моральной и материальной заинтересованности животноводов за производство высококачественной продукции. Работники молочного цеха не получают дополнительной оплаты за повышенное качество молока, среди доярок не развернуто по-настоящему соревнование за качество сдаваемой продукции, не уделяется должного внимания ветеринарно-санитарной культуре на молочнотоварных фермах.

И не случайно колхоз имени Ленина с переходом в нынешнем году на сдачу молока по ГОСТу несет убытки. Только в январе хозяйство сдало государству молока первого сорта 11 центнеров, а несортного — 26. За пониженное качество продукции с хозяйства удержано за месяц 293 рубля.

В деле дальнейшего повышения качества молока особая роль отводится общественным советам по управлению качеством производимой продукции. Опыт работы колхозов молочнотоварных ферм Воронежской области, первыми в

республике перешедших на сдачу молока по ГОСТу, свидетельствует о том, что высококачественное, сортовое молоко можно получать без особых капитальных затрат.

Воронежцы, готовясь к переходу на сдачу молока по ГОСТу, объявили в первую очередь поход за образцовую санитарную культуру на фермах. Привели в порядок территории, озеленили их, построили санпропускники, ввели обязательную для доярок спецодежду — белые халаты и косынки. Оборудовали на фермах моечные комнаты с горячей водой, стиральными машинами, начали вести определение качества молока от каждой группы коров. Оплату труда доярок поставили в прямую зависимость от качества продукции. За центнер молока первого сорта начисляется в колхозе «Давыдовский», например, 2 рубля 90 копеек, второго — 2 рубля 50 копеек, несортного — полтора рубля.

Долг советов по управлению качеством заключается в том, чтобы вовлечь животноводов в поход за высокую культуру на фермах, научить каждого соблюдать правила личной гигиены, заинтересовать животноводов морально и материально и на этой основе добиться значительного повышения качества молока и другой продукции животноводства.

Яйцо

Можно ли улучшить качество яиц птицы? Оказывается, можно. В прошлом году на птицефермах хозяйств района была впервые применена сортировка яиц, а также внедрены талоны качества. И вот результат. Если в 1974 году было возвращено 49 тысяч штук яиц как нестандартных, то в 1975 году — всего 17 тысяч штук.

Подсчитано, что сокращение сдачи мелкого яйца и использование его на внутрихозяйственные нужды дает колхозам и совхозам большую выгоду, которая может достигнуть за год 50 тысяч рублей.

И в этом деле общественные советы управления качеством должны сказать свое веское слово. Нужно организовать группы управления качеством в бригадах, на фермах, в цехах. И не только на бумаге, но и на деле. Надо всесторонне изучить возможности увеличения производства высококачественной продукции, создать необходимую экономическую базу для этого, широко развернуть борьбу коллективов, наглядно показать, кто и как работает, какого качества работы добивается на своем месте.

Овощи и плоды

Еще не на должном уровне находится качество сдаваемых овощей. Всего за прошлый год торгующим организациям и перерабатывающей промышленности район поставил 1474 тонны овощей, или 10 процентов от общего объема заготовок.

Убыток от продажи государству нестандартных огородных культур составил 84740 рублей.

В том числе по Волгодонскому овоще-молочному совхозу — 66355 рублей, Дубенцовскому винсовхозу — 10900 рублей.

Из 4402 тонн плодов, проданных хозяйствами района государству за минувший год,

673 тонны были приняты нестандартными. Это 15 процентов всех плодов. Хозяйства не получили 41300 рублей.

Все плоды, выращенные в Потаповском зерносовхозе (105 тонн), оказались нестандартными. Хозяйству недоплачено за них 6120 рублей. Большое количество нестандартных плодов поставлено Дубенцовским винсовхозом, Большовским и Дубенцовским мясосовхозами.

У овощеводов и садоводов и в эти зимние дни много работы. Вывоз удобрений, обрезка сада, работа на парниках — вот далеко не полный перечень неотложных дел. Именно с повседневной обычной работы и начинается борьба за повышение качества производимой продукции, за безусловное выполнение народнохозяйственных планов первого года десятой пятилетки.

Шерсть и кожевенное сырье

Большой убыток несут колхозы и совхозы от сдачи шерсти низкого качества.

Из общего объема шерсти, поставленной государству в прошлом году, 77 процентов признано сорной и сорнодефектной, 11 процентов слано низшими сортами. Много шерсти поступило кусковой.

Из-за низкого качества шерсти хозяйства района ежегодно теряют до 100 тысяч рублей. Мягосовхоз «Добровольский» понес убыток по этой причине в сумме 18612 рублей, колхоз имени Карла Маркса — 14198, колхоз имени Орджоникидзе — 11520, «40 лет Октября» — 9977 рублей.

Самый никий выход чистой шерсти получен в прошлом году в Краснодонском винсовхозе (36,4 процента). Здесь же и самая высокая закупочная стоимость одного центнера (три рубля шесть копеек). По самой высокой цене принята шерсть от мясосовхоза «Дубенцовский» (пять рублей пять копеек за центнер).

Неудовлетворительно пока обстоит дело в хозяйствах кожевникового сырья.

За минувший год с колхозов и совхозов района остались не сданными на дальнейшую обработку более тысячи шкур крупного рогатого скота и 1754 овчины. Больше всего осело шкур крупного рогатого скота в колхозе имени Карла Маркса (202), а овчин — в колхозе «40 лет Октября» (382).

Из-за низкого качества сдаваемого кожсырья хозяйства района не получили в минувшем году около 90 тысяч рублей. По десять тысяч убытка понесли Дубенцовский и Большовский мясосовхозы.

Борьба за высокое качество продукции сельского хозяйства — не временная кампания. Она должна вестись постоянно и во всех отраслях сельскохозяйственного производства. И там, где этому вопросу систематически уделяется должное внимание, — экономический выигрыш и для хозяйства и для государства несомненны.

Новая техника



ПЕНЗА. «Искра» — электронная клавишная вычислительная машина, выпускаемая пензенским заводом «Счетмаш», пришла на смену механической бухгалтерской технике. Коллектив предприятия работает над дальнейшим усовершенствованием машины.

Недавно семейство «Искра» пополнилось новой моделью «Искра-210». Она создана на базе интегральных схем, что позволило сделать аппарат портативным и более надежным в эксплуатации.

На снимке: конструктор отдела главного технолога Ольга Кузьмина с новой машиной «Искра-210».

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

Концерт в общежитии

Под девизом «Лучшие образцы культуры и искусства — строителям Атоммаша» прошел концерт преподавателей музыкальной школы в общежитии строителей № 2.

В концерте прозвучали народные песни и песни советских композиторов в исполнении преподавателя О. Г. Туровой. Вокальный ансамбль исполнил песню ростовских авторов В. Краснокулова и А. Ансимова «Место подвига — Волгоград». Тепло встретили строители выступление балетиста А. Б. Богдавленского.

В исполнении Е. В. Минасян (скрипка) под аккомпанемент Н. В. Юровой прозвучали «Романсы Шостаковича и «Восточный танец» Мостраса. В концерте приняли участие молодые преподаватели, бывшие выпускники школы Т. П. Майгур, С. Е. Бордюжная, Н. Б. Елагина, В. В. Яркин, Г. Л. Бутник, Г. ТУРЧИНА.

ГОСТИ—ВETERАНЫ ВОЙНЫ

На «огонек» в детскую комнату «Дружба» при ЖКО лесокombината, посвященный встрече с участниками Великой Отечественной войны, были приглашены бывшие воины жители нашего микрорайона В. Т. Антифеев — морской десантник в военные годы, А. А. Антифеева — медсестра, А. С. Гончарова — военный шофер.

Гостей радушно встречали хозяйка этой комнаты Э. И. Брамская и ребята микро-

района. Оформление комнаты соответствовало теме «огонька». Была выпущена «молния», в которой помещены фотографии приглашенных гостей, красочно оформлен календарь знаменательных дат, выпущена свежая стенгазета. Гости были приглашены за красиво накрытые столы.

Фронтвики рассказали ребятам эпизоды из военной жизни. Они были приняты в почетные пионеры и им вручили памятные подарки.

Дети подготовили большой концерт. Музыкальную часть программы вела комсомолка Вера Артемова, ученица 8 «Б» класса школы № 1.

Руководитель фотокружка А. Дубинский, комсомолец лесокombината, фотографировал участников «огонька».

Н. ДУРНОУСОВА,
член совета
общественности
детской комнаты
«Дружба».

КЕМ БЫТЬ?

Вечер «Рабочие профессии» прошел в клубе «Огонек» города Волгоград. Старшеклассники собрались за чашкой чая. Девочки сами приготовили домашние торты и печенье.

Инженер-химик С. С. Багрянцева, швея Н. И. Куз-

нецова, учительница С. П. Сахарова, рабочий строитель А. Н. Телешов и другие рассказали ребятам о своих профессиях.

Н. МЕЛЬНИКОВА,
заведующая клубом
«Огонек».

НОВОСТИ СПОРТА

ЧЕМПИОНЫ ОБЛАСТИ

Недавно в Ростове проходили соревнования на личное-командное первенство облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе среди юниоров. В них приняли участие борцы Ростова, Шахта, Таганрога, Донецка и Волгоградска.

Звание чемпиона облсовета ДСО «Труд» 1976 года завоевали Игорь Сысоев, Владимир Ануфрик, Евгений Подройкин (школа № 9), кандидат в мастера спорта СССР, фрезеровщик ВУМСа Геннадий Подборный.

Серебряными призерами облсовета стали учащийся школы № 9 Виктор Новоселов, учащийся школы № 8 Александр Ткаченко, учащийся ГПТУ-62 Виктор Горанев.

Все эти борцы включены в сборную облсовета ДСО «Труд».

В. СЫСОЕВ, тренер.

СПОР РАВНЫХ

Оспаривать первенство и звание чемпиона по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки на огневой рубеж вышли восемь команд юношей и девушек школ и ГПТУ города.

Команда первой школы завоевала переходящий кубок по стрельбе и звание чемпиона города 1976 года. Она награждена дипломом первой степени ГК ДОСААФ. На втором и третьем местах — команды школ № 7 и № 8. Они награждены дипломами соответствующих степеней.

В личном зачете первое место среди юношей завоевал ученик школы № 1 С. Меляков, среди девочек — ученица ГПТУ-60 Т. Фалеева. Им вручены ценные подарки, чемпионские ленты, грамоты горкома ДОСААФ.

Вторые и третьи места среди юношей заняли ученик школы № 8 А. Шилев, школы № 7 — В. Сивяков, среди девочек — ученицы школы № 7 Л. Захарова и Л. Савина.

Нормативы ГТО выполнили 63 человека, звание «Меткий стрелок» завоевали 28 участников соревнований и юношеский разряд — девять человек.

Слабее своих возможностей по стрельбе выступили команды школы № 9 и профтехучилища.

М. НЕФЕДЬЕВ, инструктор ГК ДОСААФ.

ЗА ВОРОВСТВО—К ОТВЕТУ

Трудные условия зимовки скота в районе сложились в этом году в основном из-за нехватки кормов, в том числе и комбикормов. Но и те корма, которые имеются, не берегут от расхищений.

На МТФ № 3 колхоза имени Карла Маркса были задержаны при попытке кражи комбикормов скотники А. К. Дьячков и А. И. Скоробогатов. Расследованем установлено, что оба они и раньше совершали кражи комбикормов. На квартирах обонх обнаружена ларь.

Шофер птицеводства имени Черникова В. И. Лбов приехал на ПТФ совхоза с полной бункеровки автомашины с фермы в гараж.

Воспользовавшись отсутствием в кормоцехе рабочих, он похитил 200 килограммов комбикорма для кур, мешки погрузил в кузов автомашины, но был задержан.

Рабочие Романовского респондента Н. П. Гончаров, А. С. Гречанок и А. Ф. Свиридов зарезали свиноматку на СТФ Потаповского зерносовхоза весом 150 килограммов, тушу волоком оттащили на квартиру Свиридова, где ее разделали, а мясо поделили между собой.

Все они привлечены к уголовной ответственности. Ущерб, причиненный ворами хозяйству района, возмещен полностью.

А. ПРИВАЛОВ,
старший следователь
Цимлянского РОВД.

„Я—ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

ВЕЧЕР на эту тему, посвященный вручению паспортов учащимся старших классов, состоялся во Дворце культуры «Юность».

Торжественные звуки духового оркестра известили о начале вечера. Звучит стихотворение В. Маяковского (в исполнении В. Ерофеева) о советском паспорте.

Под торжественный марш на сцену поднимаются представители общественности города. На их груди ленты с гербом СССР. Почетный строитель города Г. Е. Шпаченко, ветеран Великой Отечественной войны И. М. Зудов, депутат городского Совета Л. С. Грачева, учитель школы № 1

Т. С. Дьякова, работник паспортного стола Т. В. Комарова, секретарь ГЕ ВЛКСМ Л. И. Маслова вручают ребятам главный документ.

Паспорта получают Елена Будник, Лариса Инюткина, Гая Борисенко, Валера Дешевых, Игорь Агрызов, Гриша Язев, Светлана Чистякова, Гая Грибанова и многие другие.

В этот вечер ребята услышали много теплых напутственных слов в их адрес. На них накладываются священные, почетные обязанности перед государст-

вом. Их долг с честью выполнять эти обязанности.

В своем ответном слове Валерий Дешевых от имени шестнадцатилетних сказал:

— Мы с честью будем носить гордое звание гражданина Страны Советов и постараемся стать такими, какими хотят видеть нас наша великая Родина, Коммунистическая партия и Ленинский комсомол.

Н. НАЗАРОВА,
зав. детским сектором
ДК «Юность».

БУДЕТ МИР НА ПЛАНЕТЕ

Любят проводить школьники свободное от уроков время в Доме пионеров, где для каждого найдется занятие по душе. Особенно активно готовились ребята к открытию XXV съезда партии, которому посвящались проводимые мероприятия.

В числе мероприятий был и первый городской слет интернационалистов, гости которого председатель городского общества советско-болгарской дружбы В. К. Инюткин и побывавшая в Болгарии директор кинотеатра «Восток» Р. В. Томашевич рассказали об этой стране, о крепнущей дружбе между советским и болгарским народами.

Слету предшествовало проведение недели солидарности с народами Чили, Португалии, Анголы, сбор подписей под письмами в защиту мира и независимости народов этих стран, подготовка к участию в городском смотре-конкурсе на лучшее оформление клубов или уголков интернациональной дружбы в школах города. Об этом деле жила на слете президент городского клуба интернациональной дружбы «Глобус» Наташа Бондаренко.

Победители смотра конкурса были награждены на слете грамотами Дома пионеров. Это клубы интернациональной дружбы школы № 7, спецшколы и школы-интерната № 2, возглавляемые Н. Бондаренко, В. Сивовой и Т. Колгановой. Многим активистам объявлена благодарность.

После слета школьники включились в новый смотр-конкурс по маршруту «Мир и солидарность».

сти народов этих стран, подготавливая к участию в городском смотре-конкурсе на лучшее оформление клубов или уголков интернациональной дружбы в школах города. Об этом деле жила на слете президент городского клуба интернациональной дружбы «Глобус» Наташа Бондаренко.

Победители смотра конкурса были награждены на слете грамотами Дома пионеров. Это клубы интернациональной дружбы школы № 7, спецшколы и школы-интерната № 2, возглавляемые Н. Бондаренко, В. Сивовой и Т. Колгановой. Многим активистам объявлена благодарность.

После слета школьники включились в новый смотр-конкурс по маршруту «Мир и солидарность».

Н. ГРОЗА,
директор Дома пионеров.

ТОВАРИЩ ПОЧТАЛЬОН

Пятый год работает почтальоном в Цимлянске Лариса Михайловна Меркулова. Она любит эту беспокойную и совсем не легкую работу и относится к ней добросовестно и с душой.

Участек, который она обслуживает, немалый, а значит, и почтовая сумка изо дня в день бывает тяжелой. Но в любую погоду Лариса Михайловна всегда вовремя доставит ее содержимое своим адресатам.

В. ТАРАНИН.

Поблагодарите, пожалуйста...

...работников Цимлянского дома отдыха за заботу и внимание к отдыхающим. Все они помогли нам хорошо отдохнуть.

А. БАЗЫКИНА, О. БЫЧКОВА.

г. Белая Калитва.

...коллектив погрузочно-разгрузочной базы УПТК «Волгодонсксельстроя», где работала мой муж. Его уже нет в живых, но товарищи по работе продолжают заботиться о его семье.

Т. ЛУЖАНСКАЯ.

...учителей и учащихся Волгоградской средней школы № 2, работников пожарной охраны лесокombината, быстро потушивших пожар в нашем дворе.

В. ПОЗДНЯКОВА.
Пос. Ново-Соленный.

...работников автобазы № 1, проявивших чуткость и внимание к нашему отцу во время его болезни.

Семья ФИРСОВЫХ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич